

Madrid

Los complots

No creo que tengan mucha experiencia y hábito de conspiradores los señalados como tales por el Gobierno, por la policía, o por entrambos; pero por negados que fuesen, no se comprendería que pretendieran hacer la contrarrevolución con media docena de fusiles y un número próximamente igual de pistolas y revólveres.

Si hay algo más de lo que se dice, suspendo mi juicio; más si solo hay lo publicado o lo insinuado, visto a través de esto, el complot a que se le está dando aire, es cosa que resulta rayana en lo ridículo y aún en lo grotesco.

S no hubiera por el lado gubernativo personas de indiscutible seriedad, podría creerse que se apelaba al procedimiento de simular grandes trabajos de zapa y de pica contra el régimen republicano para ver si brotan nuevamente las llamas del entusiasmo que cada día, por culpa y errores que hemos puntualizado, es menor.

Desengañense quienes en tan grande desasosiego viven; es natural, que en una nación como España, por la cual han pasado los siglos y las generaciones vitoreando a la Monarquía tenga esta un número mayor o menor de partidarios y de devotos. Pero los enemigos de la República en estos catorce meses transcurridos desde el 12 de Abril del 31, no han sido esos partidarios y devotos de las instituciones históricas, sino los inspiradores y dirigentes de las nuevas.

Por algo acaba de escribir el filósofo del régimen señor Ortega Gasset «que el mayor peligro para la República es que se la confunda con este Gobierno»...

MIGUEL PEÑAFLOR

Catecismo del «Syllabus» CAPITULO III

NECESIDAD DE LA OBEEDIENCIA AL «SYLLABUS»

P.—¿Es necesaria la triple obediencia al «Syllabus» de que acabáis de hablar?

R.—La triple obediencia al «Syllabus» de que acabamos de hablar es absolutamente necesaria; de lo contrario, una sumisión meramente exterior sería culpable hipocresía.

P.—¿Qué se debe juzgar de los que conociendo el «Syllabus» no lo obedecen?

R.—Es preciso pensar de ellos que, conociendo el «Syllabus» no obediéndolo, se pierden perdiendo a los demás.

P.—¿Qué se debe pensar de los que por ignorancia no obedecen el «Syllabus»?

R.—Se debe pensar de los que por ignorancia no obedecen el «Syllabus» que se exponen a cometer pecados más o menos graves y a caer en errores más o menos voluntarios.

P.—¿Qué se sigue de esto?

R.—Se sigue que todos deben conocer el «Syllabus», porque todos deben estar igualmente interesados en conocer la verdad y en vivir preservados contra el error.

P.—¿A quiénes es más particularmente necesario este conocimiento?

R.—Ese conocimiento es más particularmente necesario a los que están encargados de instruir o de gobernar a los demás.

P.—¿Cuál es el objeto de este catecismo?

R.—El objeto de este catecismo es hacer penetrar en todas las clases de la sociedad el conocimiento del «Syllabus» y de las obligaciones que él impone.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Las conferencias en Acción Popular

D. Manuel Enriquez Barrios

A las siete de la tarde de ayer se congregaron en el amplio local de Acción Popular gran número de señoras, señoritas y caballeros, para escuchar la conferencia anunciada a cargo del elocuente orador don Manuel Enriquez Barrios.

También concurrió al acto nutrida representación obrera perteneciente a la Bolsa de Trabajo de Acción Popular.

Se colocaron altavoces para que la conferencia fuera oída desde todos los locales de la casa.

En la tribuna levantada en uno de los patios acompañaron al conferenciante don Manuel Benito, don Miguel Cabrera, don Francisco Herrero, don Mariano Molina y don Laureano Fernández Martos.

DON MARIANO MOLINA

El señor Molina, Presidente de la Juventud, expuso los fines que esta se propone, que no son otros que la formación cultural y religiosa de sus afiliados.

Entiende que la juventud comprendiéndolo así y consciente de sus deberes, está dispuesta a seguir las normas señaladas por Acción Popular legando a la Patria hombres preparados para la futura actuación política.

Para esto los actos culturales que hoy comienzan, teniendo el propósito de que semanalmente se celebren conferencias y abrir un cursillo para jóvenes donde puedan desarrollar sus aptitudes.

Se señalarán los temas a tratar y al finalizar serán seleccionados los oradores que por sus aptitudes lo merezcan.

Ellos serán los encargados de la propaganda política en cuantos actos organicemos en Córdoba y su provincia que nos sean autorizados.

Respecto a la presentación del conferenciante nada tenía que decir que no superaran los presentes.

A personalidad tan destacada en Córdoba solo tenía que darle las gracias por honrar en aquellos momentos la casa de Acción Popular.

Dirigió un saludo a los presentes, estimulándoles a que sigan laborando hasta conseguir su ideal en bien de la amadísima España.

Fué muy aplaudido.

D. MANUEL ENRIQUEZ

Se levanta el orador y es ovacionado.

Soy yo, señoras y señores, quien viene obligado a expresar mi gratitud por esos aplausos inmerecidos. Gratitud también a las frases del señor Molina a mi dirigidas, correspondiendo a la cordialidad de todos.

Hace bien la juventud en prepararse para la lucha futura y las armas elegidas son las necesarias, por lo que los felicito, pero recomendándoles que luchen pero con temple, evitando se desborden las pasiones, pues no ocurriendo esto los frutos serán mayores.

Pasa a desarrollar el tema de la conferencia «La Unidad de España históricamente considerada».

Dijo que España nunca fué tan grande como en los tiempos de los Reyes Católicos.

Hizo un detallado estudio desde el reinado de Recaredo hasta el advenimiento de Doña Isabel y D. Fernando.

Dijo que siendo Doña Isabel una niña de 14 años, fué llamada a Castilla en momentos de las mayores turbulencias, teniendo aquel gesto al pronunciar las palabras: «Mientras mi hermano viva yo no ceñiré la corona».

Otra de sus excelentes características fué cuando en su testamento dijo que la enterrarán humildemente en la capilla de San Francisco el Grande, con su rey D. Fernando.

Mujer serena, noble, pudo llevar a su marido a reinar.

Exterminado el poderío musulmán con la conquista de Granada, quedó dominada la situación y adelante la unidad nacional.

Fernando e Isabel conquistaron a Granada y mirando al interior quieren dar sensación de gobierno.

Los campos estaban entregados a los malhechores y para exterminarlos se creó la Santa Hermandad.

Para mantener el principio de autoridad, la misma Reina preside la Justicia.

Es necesario mantener la unidad re-

Al Sagrado Corazón de Jesús

Desde el trono de gloria resplandeciente donde en tu reino eterno estás sentado y de angélicos coros rodeado, a la diestra del Padre Omnipotente.

Oye, Señor, la súplica ferviente de tu pueblo que gime atribulado y en Ti confía, Corazón Sagrado porque eres siempre del amor la fuente.

Mira a mi patria, tu nación querida, víctima del furor y de la saña, de la impiedad y el odio fratricida.

Hazle ver que olvidándote se enajena; que en tu santa doctrina está la vida; ¡Corazón de Jesús, reina en España!

MARÍA REMEDI S RUIZ

ligiosa y para eso expulsa a los judíos, medida de la que no hay por qué arrepentirse.

Jóvenes que van a tratar de estas cosas, acudan a las fuentes de Meléndez Pelayo, en su reivindicación de España, y se convencerán de que España fué calumniada.

La reina Isabel fué la mujer que administró más justicia, no igualándola ni en las cancellerías por ella creadas.

Trató de diferentes casos históricos y recomendó la lectura del artículo de Ramiro de Maeztu, que obtuvo el premio de Luca de Tena, titulado «Hispania».

Dijo que un modesto sacerdote de Buenos Aires, en un artículo decía que el día 12 de Octubre no debía denominarse «Fiesta de la Raza», sino «Fiesta de la Hispanidad», porque esta palabra es la que más cuadra a quien dedicó su historia a crear naciones.

España fué a América, a evangelizar, confundiendo en un mismo amor a los hombres de dos razas.

La Reina estaba en sus últimos días cuando escribió a los indios tratados como hermanos.

La España de Isabel la Católica ha vivido de la esperanza de una mañana han caído como un verdadero jarro de agua fría, alejando el dinero y disminuyendo la negociación.

Dentro de la total pesadumbre, los valores se mueven de la siguiente manera:

Se sostiene la Deuda reguladora y los Amortizables quedan bajos.

Bonos oro y Tesoros, subiendo y resistiendo respectivamente.

Suben, también, las Bancos de España y bajan las del Río de la Plata.

Importante baja en Felguerras, Petrolillos resistentes, Explosivos algo mejor, dentro de la desanimación.

Ferrocarriles abandonados y en obligaciones, poquísimo negocio.

La moneda extranjera sigue bajando, con excepción del dólar.

P. A.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre 32 40

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 25 60

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 14 40

Temperatura media a la sombra y al aire libre 20 00

Oscilación 11 20

Agua de lluvia en milímetros 0 00

Agua evaporada en milímetros 5 80

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0° 754 90

Temperatura a la sombra 15 89

Temperatura de termómetro húmedo 14 20

Tensión de vapor 11 03

Humedad relativa 83 00

Estado del cielo Cubierto

Dirección del viento E.

Fuerza Vntoln°

Recorrido en 24 horas 194 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

LA SEMANA EN LA BOLSA

Oficialmente todo sigue lo mismo; sin embargo, en esta semana se ha acelerado más que en ninguna el proceso de descomposición que sufre el estado actual de cosas y que desde el principio de la discusión del Estatuto, en el mes de Mayo, atraviesa un período álgido. En este sentido, han ocurrido importantes acontecimientos.

Lerroux no se encuentra con fuerzas para asumir la responsabilidad del Poder, tiene miedo a la U. G. T.; y lo peor de todo es que no se ve, claramente, que otra persona, de momento, no se encontraría en condiciones iguales o peores, llegado el caso. Si la crisis aún no se ha producido, ha sido por no encontrarse substituto; ha sido por circunstancias meramente negativas.

El proletariado español se halla en plena y permanente insurrección. La semana pasada fué una semana de intensa represión. Pero también entre las fuerzas revolucionarias, se están produciendo importantes cambios: nos referimos a la creciente descomposición de las dos grandes organizaciones obreras, la C. N. T. y U. G. T. Esto, lejos de amenguar la violencia del período de agitación social que atravesamos, la aumenta, pues los sindicatos salientes de uno y otro organismo vienen a ser bajo la influencia directa del partido comunista; y así vemos cómo en los sitios donde la U. G. T. y C. N. T., cuentan con menor número de afiliados, en Sevilla y Bilbao, las explosiones revolucionarias son más intensas y frecuentes.

En el extranjero todo está pendiente de la próxima conferencia de Lausana—cuyo fracaso muchos dan por descontado. En esta Conferencia se podrá ver claro algo de lo que al complicado porvenir de Alemania se refiere y la situación de este país, es índice de toda la del mundo.

En nuestra Bolsa,—que últimamente ha vivido de la esperanza de una mañana han caído como un verdadero jarro de agua fría, alejando el dinero y disminuyendo la negociación.

Dentro de la total pesadumbre, los valores se mueven de la siguiente manera:

Se sostiene la Deuda reguladora y los Amortizables quedan bajos.

Bonos oro y Tesoros, subiendo y resistiendo respectivamente.

Suben, también, las Bancos de España y bajan las del Río de la Plata.

Importante baja en Felguerras, Petrolillos resistentes, Explosivos algo mejor, dentro de la desanimación.

Ferrocarriles abandonados y en obligaciones, poquísimo negocio.

La moneda extranjera sigue bajando, con excepción del dólar.

P. A.

Baena

BAUTIZOS

Han recibido las aguas bautismales en la parroquia de Santa María la Mayor, el día 10 del actual, un hijo del ilustrado médico don Eduardo Ariza Rosales y de la virtuosa señora doña Carmen Jurado-Valdelomar Santaella.

Administró el Sacramento nuestro querido señor Arcipreste don Rafael Ortiz Sánchez, imponiéndole los nombres de Pedro Angel del S. C. J. y fué apadrinado por el culto y probo Juez municipal de esta don José Jurado Valdelomar Santaella y doña Dolores de Prado Santaella.

Acto seguido fué bautizada por el señor Arcipreste de Montilla don Luis Fernández Casado, una niña a la que puso por nombre María, Luisa, Norberta, hija de nuestro apreciable y sensato capitán de la Guardia civil don José Gracia Benítez y de la respetable y bondadosa señora doña Soledad Naranjo López.

Fué apadrinada por la simpática y amable señorita doña Rosa Naranjo López, tía materna, quien con su familia y el venerable señor Arcipreste citado vinieron de Montilla para dicho acto tan solemne.

Nuestra enhorabuena a los bautizados y respectivas familias, quienes festejaron con esplendor la recepción de este Santo Sacramento.—CORRESPONSAL.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del Defensor, diríjase al apartado 31.

RADIOGRAMAS

¡Sursum!

Adivino la impresión de extrañeza que, en algunos de los nuestros, tristes como los discípulos de Emmaus, produce el anuncio de celebrar el próximo 29 de junio el «Día de la Prensa».

«Pero V. solo—parece decirnos—es «peregrino en Jerusalem» y desconoce lo que ha pasado aquí y las nuevas nes esidades a que tienen que atender los católicos?»

Pues, sí, señores; no sólo conocemos lo que ha pasado aquí, sino que lo habíamos pronosticado.

Las citas tendrían que ser muchas y largas.

Vaya sólo una, al azar, que puede comprobarse en la página 207 del «Boletín de Acción Católica» de 24 de junio de 1930, en el que, precisamente preparando el «Día de la Prensa», escribíamos lo siguiente:

«De lo que deban hacer y no hagan los católicos por su Prensa, ellos responderán ante Dios, no sin purgar antes, aquí en la tierra, la indefensión en que han dejado a la obra guardiana de las demás obras».

Y antes de un año . . .

Peró Dios es eterno. La Iglesia imperecedera. Nuestra vida sobre la tierra una milicia.

Considerando a la luz de estos principios—perennes—las cuestiones de cana día, debió escribir Santa Teresa de Jesús, la incansable promotora de la gloria divina, aquello de

Nada te turbe,
Dios no se muda.

Verdades de a folio para concluir hoy.

El daño lo hizo la prensa mala. Si ha encontrado un dique, a la prensa buena se debe.

Por tanto—deducción lógica—«Oración, Propaganda, Colecta» por el día 24 de Junio.

ILDEFONSO MONTERO,
Director de «Ora et Labora»
Toledo, 18 VI-932

Notas de la provincia

UN HERIDO

En la finca «Guadalupe», en Hornachuelos, estaban cazando Francisco Moreno Sánchez y Emilio Millán Ruiz, y al tiempo de disparar contra una pieza desde las ramas de un chaparro donde se hallaba subido el Francisco Moreno, debido al golpe producido en el hombro por el retroceso del arma, cayó al suelo gravemente herido.

Se causó la fractura de la pierna derecha, siendo el pronóstico grave.

DETENIDO

En Montoro fué detenido un sujeto que dijo llamarse Antonio Jiménez Paez, de 19 años, natural de la Rinconada.

Viajaba sin billete en un tren de mercancías.

Se le ocupó un carnet de la C. N. T. y otro de la Fai. Declaró tener ideas comunistas.

La benemérita pidió informe a la Rinconada, comprobándose había dado nombre supuesto.

Entonces dijo se llamaba Manuel Rodríguez Molina.

Ha ingresado en la cárcel por si se trata de algún complicado o fugado del Puerto de Santa María.

INCENDIO

Telegrafían de Espiel:

A las 19 20 se ha declarado un incendio en un almacén de carbones vegetales, edificio social de Peñarroya, situado paralelo vía, amenazando las llamas incendiar material de máquinas, aislando vagones.

Estampas religiosas para cuadritos

en color tamaño 13 x 18. . . 0 20

» » » 18 x 24. . . 0 30

Gran surtido en bromuros

Librería Religiosa

Claudio Marcelo, 12. CORDOBA.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Affaro, 33

(Frente al Banco de España)

Nó tula

FIN SANTÍSIMO DEL CULTO AL SAGRADO CORAZÓN

Declaróse Jesús a Santa Margarita en la gran Revelación: Corresponder al infinito amor de su amantísimo Corazón, y compensar las injurias que recibe de nuestra ingratitude, especialmente en el Sacramento del Altar. Para penetrar mejor la excelencia del fin tan soberano, pongamos delante, por una parte, el amor infinito del Corazón de Jesús para con los hombres; y por otra, la ingratitude de los hombres para con Jesús, especialmente en el augusto sacramento de la Eucaristía; pues comparando extremos tan contrarios, se dejará ver mejor cuán justa sea la queja del Señor, y cuán debido y digno de un corazón cristiano el desagravio de sus injurias.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 22. San Paulino de Nola.

La misa y oficio son del santo, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Juan (Trinidad).

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Junio: La paz entre las naciones

Intención misional: Los indígenas de América Central.

Rogaremos en especial por la paz entre las naciones, y por los indígenas de América Central.

Resolución Apostólica: Tratar bien a los extranjeros y hablar bien de ellos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio.

Día 24. San Juan Bautista, el canónigo don Lucas González Muñoz.

San Lorenzo.—Desde el 22 al 30 los cultos que se han venido celebrando al Sagrado Corazón de Jesús revestirán mayor solemnidad con carácter de novena. Habrá manifiesto a las siete de la tarde y sermón que predicará el señor Rector.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN

El Salvador; Todos los días en la misa de ocho meditación y comunión reparadora del Apostolado de la Oración.

San Pedro; Los cultos de este mes todos los días a las ocho.

En San Francisco a la misma hora, con manifiesto.

Santiago; un cuarto de hora después de oraciones.

Santa Marina; Después de oraciones.

San Andrés; A las 7'45.

San Miguel; Un cuarto de hora después de oraciones.

San Juan; A oraciones.

San José; A oraciones.

San Nicolás; A las ocho de la mañana, se expondrá solemnemente Su Divina Majestad, se hará el ejercicio y se ocultará a las nueve.

Fuentsanta; Solemnizan el acto cánticos por señoritas pladostas.

Zuheros

FIESTAS AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Con gran solemnidad y mayor entusiasmo se han celebrado en esta villa la fiesta y novenario dedicados por su apostolado al Delfico Corazón de Jesús.

El altar, preciosísimo y ricamente exornado, así como todo el resto del templo, por un grupo de jóvenes y el que estuvo siempre lleno de fieles en todos los actos.

Todos los días de la novena hubo exposición del Santísimo, ejercicios propios y cánticos armoniosamente entonados por un coro de simpáticas señoritas.

También todas las noches tuvimos sermón a cargo del muy activo y celoso R. P. Julio Delgado del Corazón de María con residencia en Córdoba y aquí si que me falta expresión para detallar la admirable labor realizada por este verdadero apóstol que con su sencilla, convincente y sugestiva

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los siguientes números:
Con 150.000 pesetas:
40.688 Barcelona.
Con 80.000:
9.093 Barcelona, Granada, Gijón.
Con 65.000:
21 323 Cartagena, Madrid, Málaga.
Con 25.000:
16.178 Mataró, Málaga, Sevilla.
Con 3.000:
28.136.—31.590.—18.589.—38.168.—
38.180.—1.795.—26.379.—39.872.—
26.633.—7.776.—3.814.—40.305.—
18.541.—37.894.—19.622.—39.320.—
24.824.—36.164.—25.000.—23.500
Tienen aproximación de 3.000 pesetas el anterior y posterior al primer premio; id. de 2.000, el segundo; idem de 1.500, el tercero; id. de 640, el cuarto.
Tienen centena de 500 pesetas los cuatro primeros premios.

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior . . .	63'25
Cuatro por 100 amortizable. . .	00'00
Cinco por 100 amortizable. . .	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100 . . .	81'50
Id. id. 5 por 100 . . .	88'50
Id. id. 6 por 100 . . .	102'25
Banco de España. . .	532'00
Banco Español de Crédito . . .	000'00
Tabacos. . .	000'00
Francos . . .	47'80
Libras esterlinas . . .	43'90
Dólares . . .	12'15

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo . . .	47'80
Id. id. mínimo. . .	00'00
Libras cambio máximo . . .	43'90
Id. id. mínimo . . .	00'00
Dollars cambio máximo. . .	12'15
Id. id. mínimo. . .	0'00
Interior 4 por 100 viejo . . .	00'00
Id. 4 por 100 nuevo. . .	63'25
Exterior 4 por 100. . .	77'50
Amortizable 5 por 100, 1920 . . .	84'50
Id. 5 por 100, 1917 . . .	80'45
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100. . .	81'50
Id. id. 5 por 100 . . .	88'50
Id. id. 6 por 100 . . .	000'00
Acciones del Banco de España . . .	532'00
Idem de Tabacos. . .	000'00
Idem del Río de la Plata. . .	00'00
Idem preferentes Azucarera . . .	000'00
Idem ordinarias . . .	39'50
Idem f. c. Norte de España. . .	255'00
Idem M. Z. y A. . .	157'50
Banco Hispano Americano. . .	00'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Disponiendo que los Ayuntamientos a los cuales se concedió colegio subvencionado, declaren su conformidad.
Prorrogando por dos años la suspensión del derecho público para los denuncios de minas de potasa en las provincias de Lérida, Huesca, Zaragoza, Navarra, Burgos y Logroño.
Disposición sobre liquidación voluntaria que soliciten personas que han obtenido el retiro o la jubilación y pertenecen a las cooperativas del Estado, la provincia o el municipio.

Prensa

«La Libertad» se ocupa del Estatuto, alude a las fórmulas que se buscan y dice que esto debe discutirse a plena luz en el salón de sesiones.
«El Sol» dice que no sabe si con motivo del Estatuto o de otro proyecto, se producirá la crisis, pero entiende que ahora no existe razón para ella.
«El Liberal» dice que no puede haber crisis y menos por el Estatuto, cuando ni aquí ni allí buscan una razón para ella, ni hay razón para adoptar esos acuerdos.
El periódico «Ahor» dice que el artículo de Ortega Gasset ha originado protestas por las ideas que expone.
Esas protestas indican que no ha sido oportuna su publicación.
El momento actual es de unión, cuando todo esté consolidado, dentro de la República, dice el periódico exmonárquico, será el momento de deslindar los campos.
«El Debate» dice que el pleito del Estatuto está mal planteado.
Precisa un aplazamiento para el nuevo plan.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

los campesinos porque los patronos no aceptan las bases de trabajo socialista.

Se anuncia la huelga general para el 27.

Enfermo

Continúa gravemente enfermo el director de «La Nación» señor Delgado Barreto.

Radicales

En el Congreso se reunió la minoría radical ocupándose de la reforma agraria y de la situación política.

Se acordó mantener la enmienda de Rey Mora.

Estudiaron oficiosamente una fórmula que parece tiene el gobierno en la cuestión del idioma, pero no obtuvo franca acogida.

En la cuestión de las responsabilidades opinaron que debe intervenir un tribunal mixto formado por magistrados y diputados.

Los catalanes

Un cronista de un periódico madrileño dice desde Barcelona que en la reunión celebrada ayer por los parlamentarios catalanes se acordó pedir a los jefes de las minorías expliquen concretamente su actitud para saber a que atenerse.

Preso

El exjefe Sr. Jiménez, director del periódico monárquico «Renacer» ha sido encarcelado porque según el fiscal Sr. Elola, hoy magistrado, en dicho periódico se le amenaza.

Lerroux

En el domicilio de Lerroux nos han dicho que no tenían noticias que confirmaran el regreso mañana de don Alejandro, que como se sabe está en Baños de Montemayor.

Barrera

A mediodía nos dijeron en Prisiones Militares que allí no había ingresado el general Barrera.

Como se sabe el ilustre general no ha sido procesado por el juez, pero se le ha libertado por disposición del Gobierno y queda a disposición del ministro de la Gobernación.

En Palacio

Hoy fué cumplimentado el señor Alcalá Zamora por los embajadores de Hungría y Venezuela.

Este le entregó una copia del estandarte que llevó Pizarro en la conquista del Perú.

Correos

Galarza estudia el reglamento de sanciones de correos.

Los perseguidores

Huelva.—El alcalde de Cabezas Rubias encarceló al párroco por que asistió vestido a un entierro.

Como el gobernador tenía dispuesta otra cosa, al conocer la contravención amonestó al alcalde y le ordenó pusiera en libertad al cura.

Iconoclastas

Huelva.—En Calarosa unos salvajes han destruido una cruz que fué erigida hace 310 años.

March

March ha dicho que le ha visitado su familia en la cárcel.

Mañana pedirá su abogado reforma del auto de procesamiento.

El general Barrera

Don Emilio Barrera ha dirigido una instancia al ministro de la Guerra como jefe supremo del ejército, en la que pide se guarden y se hagan respetar por todas las autoridades los fueros y derechos que le corresponden como español, hombre honrado y teniente general del ejército.

Esos fueros y esos respetos han sido hollados.
Protesta contra el hecho de que se le detuviera y encarcelara como un delincuente vulgar.

Barcelona

Hojas

En la red de ferrocarriles catalanes se han repartido hoy hojas de los obreros de la C. N. T. para que se declare la huelga general.

Cadáver

Llegó el cadáver del diputado de la izquierda catalana señor Quintana.

Como es sabido recibió este diputado, poco antes de morir, los Santos Sacramentos y solicitó por escrito ser enterado católicamente.

Se le ha puesto aquí una capilla ardiente, presidida por un Crucifijo, en un salón de la Generalitat. De aquí se trasladará a Gerona.

Un ojo

Le ha sido extirpado el ojo izquierdo al oficial de la cárcel Sr. Lafarga, que fué herido en el atentado al director.

Agresión

Al salir de la estación de Francia don Eduardo Brilla y su hermano don Jacinto, el primero encargado de la fábrica de pastas para sopa de Magin Quer, un grupó les apaleó, resultando herido leve el primero y grave el segundo.

Tormenta

En Tarrasa ha habido una tormenta que ha inundado algunas casas, las cuales han tenido que ser desalojadas.

Al regresar los bomberos sufrieron un accidente y resultaron el jefe y dos bomberos heridos.

Huelga

En Reus continúa la huelga general.

Algunos cristales de tiendas que estaban abiertas han sido rotos.

Esta tarde se trató de promover alboroto.

Un grupo agredió a la guardia civil que repelió la agresión.

Ha resultado herido de un balazo un joven de 14 años.

Se han practicado varias detenciones.

Cortes Constituyentes

Sesión de hoy

A las cuatro de la tarde abre la sesión Besteiro, que da cuenta de la defunción del diputado señor Quintana.

Consta en acta el sentimiento de todas las minorías.

Prieto se asocia en representación del Gobierno.

Corominas lo agradece en nombre de la minoría catalana.

Orden del día.

Se aprueba definitivamente el sistema de elección de Presidente de la República.

Idem unas modificaciones de artículos de la ley de enjuiciamiento criminal.

Se discute el golpe de Estado.

Galarza opina que debe ser un organismo excepcional el que intervinga.

Franchi Roca defiende un voto particular.

Mantiene que el tribunal debe ser mixto de diputados y magistrados.

Maura dice que ha leído el dictamen y no resulta realmente responsable política, sino delitos definidos.

No deben ser hombres designados por los partidos quienes den el fallo sino hombres libres de pasiones.

Lo peor sería que estas Cortes fallasen en ese asunto.

Cordero concreta el pensamiento socialista respecto a este punto y entendiéndose que el tribunal debe ser el Parlamento.

Signe la sesión.

La hermana de D. Fernando de los Ríos

Decíamos ayer que había fallecido en Madrid doña Concepción de los Ríos de Troyano, hermana del ministro de Instrucción Pública.

Hace algún tiempo que dicha señora sufrió una caída, cuando visitaba las obras de la Confederación Hidrográfica del Duero, y como consecuencia de ello hubo de ser objeto de una operación quirúrgica.

El ministro de Instrucción Pública, que se encontraba en Salamanca, recibió la noticia de que su hermana se había agravado e inmediatamente emprendió el regreso a Madrid, no moviéndose del lado de la paciente hasta que ésta expiró.

Además del señor de los Ríos se hallaba también a su lado el marido de la difunta, don Rafael Troyano; su director espiritual, D. Félix del Campo y otras personas de la familia.

A petición de la enferma le fueron administrados los Santos Sacramentos, recibiendo el Sagrado Viático de la Iglesia de la Concepción, con gran fervor.

Ayer tarde se verificó el entierro, asistiendo el clero de la parroquia con cruz alzada.

En la presidencia del duelo figuraban el esposo de la finada, sus hijos don Manuel, don Rafael y don José y su hermano D. Fernando de los Ríos; su director espiritual, don Félix del Campo; un ayudante del Presidente de la República, en representación de éste; el presidente de la Cámara, don Julián Besteiro.

En el cortejo figuraban todos los ministros, excepto los de Trabajo y Agricultura; los directores generales de Instrucción Pública y Justicia; el alcalde de Madrid, señor Rico; el director de Seguridad y otras muchas personalidades.

Antes de recibir sepultura el cadáver de doña Concepción de los Ríos, su director espiritual, don Félix del Campo, rezó un responso, que todos los presentes oyeron descubiertos.

El duelo se despidió en el cementerio.

Interesa a los anunciantes

observar la clase de público que lee cada periódico, pues aunque todos los públicos son igualmente respetables, la eficacia del anuncio está en razón directa de las posibilidades económicas del lector.

DEVOTOS DEL DIABLO

De un hermosísimo artículo de Oscar Pérez Solís, sobre el grotesco y triste espectáculo que dan los modernos adoradores del diablo, recortamos los siguientes párrafos:

«Y aún en esa misma burla que se trata de hacer a Cristo con la ostentación de un adiesio de Satanás, de un culto que ya hoy no tiene gemelo sino en el más grosero fetichismo de los pueblos salvajes todavía no comenzados a lustrar por la civilización, ha de verse—¡oh, educadores ateos de la multitud ignara!—como un triste

silto atrás, un salto a los tiempos lejanos en que la demencia y la ignorancia rendían parias al satanismo y como una para ellos humillante confesión de que aún negando así a Dios, lo que hacen es confesarle.

Porque, si Dios no existe, ¿qué viene la necesidad de oponerle Luzbel, el ángel rebelde y soberbio vencido por la omnipotencia de Dios?

Enaltecer a Satán, ¿no es, en resumidas cuentas, ponerse a las plantas de su Vencedor y, por consiguiente, confesar, con impotente rabia, que este Vencedor existe?

Pero los pobres diablos que tan ridículamente tratan de entronizar a Lucifer no entienden nada de eso.

Les han hecho creer que la República no ha venido sólo para acabar con un rey, sino también con el Rey de Reyes, y los infelices se han puesto a buscar un presidente en sustitución de Dios, han ido a buscarle—risa y lástima dá—en las calderas de Pedro Botero.

Quizá porque, a pesar de las promesas de ventura que les han sido hechas por sus dioses sin Dios, esta vida de aquí sigue siendo para ellos algo así como el Infierno...

Mientras los otros, los que les han apagado las luces del cielo, están en sus glorias.

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACIÓN DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITÁN, 11.

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Calahorra, Puerta del Puente, el Triunfo, Puerta de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Velázquez Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza del Potro, de 8 a 5; entrada gratuita.

Paseo de los Marqueses de Viana (Casa de Don Gome), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Maimónides, 9 a F. Iglesias.—San Pablo, Santa Mariana, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

Lugares típicos.—Plaza del Potro Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 9 a 2. Provincial, Pedro López, 7, de 9 a 2.

Ayuntamiento.—Archiyo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 9 a 2.

Correos y Telégrafos.—Jesús María, 5.

Teléfonos.—Plaza de Cánova.

Policia.—Alfonso XIII, 18, (Teléfono no 2428).

Tarifas de carruajes.—Taxi, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2 pesetas carrera y 4 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trassierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, Las Ermitas, Santuario de Linares y Santo Domingo.

trajeados de abigarrada manera, resaltaban acá y acullá, formando risteñas perspectivas: escuchábase rumores de fontanas, ecos de alegres canzones y gorjeos de pájaros que desde la bravía espesura preludivan una sonata de despedida al día feraciente; había tal serenidad en los espacios y fluía de todas las cosas tan intenso encanto, que el alma arrobada, se hacía un solo ser con la naturaleza y con ella se identificaba, seducida por esa singular poesía de lo «extático» tan bien expresada en versos impercederos por el Horacio español:—

El aire, el huerto orea
y ofrece mil olores al sentido,
los árboles menean
con tan manso ruido,
que del oro y del cetro, pone olvido.

De seguro no paraba mientes en semejantes encantos el rústico tío Pedraza, que apoyado con severa majestad en su azadón, los pies en el removido surco, parecía seguir con sus ojos hundidos y tristes, una línea imaginaria, que partiendo, de su atrí-

Cinco días después de estos sucesos, tuvo lugar ante un consejo de guerra la vista de la causa instruida contra el corneta Juan Hoces, única víctima de la risible intentona de don Cipriano.

Para que todo fuera cómico en aquella aventura revolucionaria, el tribunal declaró irresponsable, por falta de discernimiento al pobre cornetilla, y abrió nuevo sumario para descubrir al verdadero autor del alzamiento y del soborno, el cual, como comprenderéis, no ha sido hallado aun ni es fácil que lo sea.

Amigo lector, ¿no haces memoria de haber conocido a algunos «grandes rebeldes» como este de mi cuento?

Sin duda que será así y convendrás conmigo que habrá Ciprianos mientras haya tontos, lo cual ocurrirá siempre, ya que la tontería es infinita y Dios quiere que exista por los siglos de los siglos para regocijo de la discreción.

Lo triste es que las concepciones de al-

¿CÓMO ESTÁ HOY EL ENFERMO? Está mejor, ya le ha puesto el médico a leche, pero ha recomendado que sea de vaca.

SEÑORA: Si la leche no es pura de vaca, o sea que está mezclada con cabra o con substancias nocivas, usted puede, sin querer, proporcionar un gran daño al enfermo.

CUIDE V. MUCHO DE QUE LA LECHE QUE TOMA SEA LECHE DE VACA ABSOLUTAMENTE PURA

En los siguientes puestos se le garantiza su calidad, procedencia de ganado joven y sano, y fresca de reciente ordeño.

Elija el más próximo a su domicilio. Por mañana y tarde en:

Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa). -- Maese Luis, 9. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ramírez de Arellano, 8. -- Concepción, 27 -- Ruano Girón, 35. Alfonso XIII, 47. -- Encarnación, 17 y Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos).

Todos pertenecientes a la AGRUPACIÓN DE PRODUCTORES DE VACAS DE LECHE.-- Ganado premiado en el reciente Concurso.--Material sanitario al servicio de sus asociados.

PROPIETARIOS
Se hacen toda clase de reparaciones y mejoras en fincas urbanas, previo presupuesto de su importe, por persona competente. Para detalles completos, diríjase a don Miguel Zayas, calle Abejar, n.º 17. 3-3

CABALLERO
solvente, administraría bienes de señora viuda o matrimonio que lo necesite, modestas pretensiones con las mejores referencias y fianza si es preciso. Para más detalles diríjase a don Miguel Zayas, quien informará, calle Abejar, n.º 17. 3-3

El Mensajero del Corazón de Jesús
REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 78.—BILBAO



Providencia de la mujer que guisa..

Así llaman al TEX-TON, el rico caldo en cubitos. Y tienen razón, porque efectivamente es una gran cosa poder preparar en pocos minutos un rico caldo que los familiares después confunden con caldo de gallina. Pero no sólo esto: TEX-TON mejora todos los platos y les da un exquisito sabor y aroma. Donde hay TEX-TON, hay buena cocinera.

TEX-TON
EL RICO CALDO EN CUBITOS

Talla. --- Restauraciones.

Rafael Díaz
PINTOR
Pérez de Castro, 6
Córdoba

Dorados --- Papeles pintados

FENAL
DESINFECTANTE
PROPIO PARA GANADERIA
PRODUCTO ESPAÑOL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba Número suelto . . . 10 cts.
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA
Artículos industriales, gacillas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA
Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	8 » 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	80, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	28 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40

218 NARRACIONES DRAMÁTICAS

PASCUAL SANTACRUZ 219

gmos tontos ribeteados de filósofos y eruditos al alojarse en cerebros exaltados pierden su carácter cómico para adquirir el trágico y brotan al exterior siniestramente coloreadas con las pinceladas rojas del mortín, el crimen y el incendio.

Y es que si los tontos no sirven ni para santos, como pensaba Santa Teresa, los locos que les dan oídos tienen demostrado repetidas veces que saben hacer de verdugos o de víctimas. ¡Triste sabiduría que ni honra ni aprovecha a esta peregrinante y desdichada humanidad!

Mujeres que matan

Nada tan bello y atractivo como aquel paisaje y aquel crepúsculo de primavera. Una pintoresca agrupación de montañas, que se apretaban y confundían entre sí, evocaba el recuerdo de la batalla de montes que describió Milton en su admirable Paraiso.

El sol, al trasponer pintaba en los lejanos horizontes con su luz levemente sonrosada, una graciosa decoración de nubecillas, semejante a un trono de gloria: un aire fresco y saturado de múltiples aromas desprendidos de las plantas en flor, jugueteaba con los escuadrones de espigas obligándoles a hacer bruscos o suaves reverencias: una variedad infinita de tonos de color esmaltaba el valle henchido con los productos de bizarra vegetación: brigadas de labradores

SACOS
semi-nuevos, vendo, J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

CASA-PANADERIA
vendo, con boca de horno recientemente arreglada y equipada con toda clase de adelantos. Informarán: J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

RAZÓN Y FE
REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencias
— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.
— CORDOBA —

Este periódico se publica con censura eclesiástica

La Unión y El Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. --- Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera
(Edificio propiedad de la Compañía).



PUBLICITAS

Crearé, redactaré, dibujaré y publicaré sus anuncios. Pido presupuestos gratis.

RADIO
C/ Reina 18
MADRID. 341
Teléfono 2.572

BLANCO
C/ Alameda 10
MADRID. 341
Teléfono 2.572

Carey y correspondencia en puntos más importantes de España y del extranjero.

Pastillas Donald
CLOROBOROSÓDICAS MENTOL Y COCAINA

Tores de gargaría, preventivas de la gripe, cuarenta años de éxito.

Talleres Navas Parejo, S.ª A.
Escultura y orfebrería de todas clases

Oficinas y Talleres: Alvaro de Bazán, números 9 y 11
Granada